



## 拥军到一线

# “军属证”一站式办理贴心又暖心



本报讯(全媒体记者张瑜)“军地双方的领导和工作人员来到家属院,为我们一站式办理军属证,贴心又暖心。以后拿着拥军卡,在市内乘坐公交和轻轨、参观旅游景点都可以享受免费优待了。我觉得这不仅仅是一张简单的军属证,更是属于我们军属的光荣证!”军属杨曼激动地说。

4月27日上午,滁州军分区携滁州市退役军人事务管理局、琅琊区委区政府、琅琊区人民武装部、滁州市市民卡有限公司赴73047部队开展“拥军到一线”专项服务活动。在73047部队家属委员会门前小广场,工作人员现场为65名军属办理军属证、拥军卡,助力将拥军便捷、快速服务做到部队一线,变“上门寻求帮助”为“主动靠前服务”,压缩办证过程,缩短办证时间,军人家属“足不出户”就能拿到军属证和拥军卡,真正彰显军属证荣誉。

据了解,按照办理军属证、拥军卡的正常流程,需要军人家属先后到社区、街道、人武部三个单位进行资格审核,审核合格后才能办理军属证,之后拿着军属证来到市民卡办理点办理拥军卡,耗时较长。“琅琊区人武部围绕‘程序简便、流转快速、服务优质’的工作要求,在辖区部队开展‘拥军到一线’一站式办理活动,节省了军人家属多方奔走的时间,让他们快速同时拿到军属证、拥军卡。”琅琊区人武部办证人员介绍说。

琅琊区委主要负责同志也表示:“一直以来,琅



工作人员为军属现场办理军属证。

全媒体记者卢志永摄

琊区委、区政府始终把弘扬拥军优良传统摆在突出位置,持续营造爱军拥军、尊崇军人的浓厚氛围。作为地方党委政府,我们将最大限度发挥组织协调、宣传引导等方面优势,将军人优先、便捷服务

延伸到部队一线,变“柜台办理”为“上门服务”,让军人家属“足不出户”就能享受服务、拿到证(卡),真正做到让军属自豪、让军人无忧,不断提升军人的获得感、幸福感、荣誉感。”

## 滁州中院与天长法院携手预防未成年人犯罪

本报讯 近日,在滁州中院关工委的组织下,滁州中院刑一庭和天长法院的干警前往淮南市向阳特别教育学校,为40余名滁州籍学生开展法治宣传活动。

活动中,滁州中院刑一庭法官助理冒伟、天长法院少年审判法官朱海清结合《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等相关法律法规及自身办理涉少刑事案件的经历感悟,以案释法,以法论事,帮助同

学们培养法治意识,树立守法观念,并引导运用法律知识保护自己的合法权益。

通过生动的案例分析和互动问答,让学生们认识到违法犯罪的严重后果,同时也鼓励他们积极面对生活中的困难和挑战,树立正确的人生观和价值观。学生们表示,通过这次活动,他们对法律有了更深入的理解和尊重,也增强了自我保护的意识。

干警们还向特别教育学校的师生们送上了慰问

品,表达了对学校师生的关心和支持。下一步,天长法院将进一步丰富法治宣传教育形式,不断提升青少年法治教育质效,从源头上预防未成年人违法犯罪,以法治力量守护未成年人健康成长。

(陈茜)



## 明光统筹推动养老服务优质均衡发展

本报讯(全媒体记者王太新)随着人口老龄化的来临,养老事业发展备受关注。近年来,明光市着力统筹政府、市场、社会和家庭四种资源,推动养老服务优质均衡发展,满足老年人多层次多样化养老服务需求。

明光市坚持把提升养老服务工作纳入政府工作考核,建立养老服务工作协调领导机制,统筹推进养老服务事业和产业协同发展,推动养老服务工作提质增效。今年以来,已出台并印发《明光市推进基本养老服务体系建设实施方案》,为全市养老服务发展提供了基本遵循和制度保障。

该市加强资源优化配置,实现养老服务三级中心建设全覆盖,每千名老年人拥有养老服务床位28张,基本形成居家社区机构相协调的养老服

务体系。创新工作机制,加快构建社区“15分钟养老服务圈”,扎实开展“暖民心”老年助餐服务行动,2022年以来累计建成并运营老年食堂(老年助餐点)65个,服务就餐16万余人次,发放助餐补贴58.3万余元。强化队伍培养,整合社区居家养老服务中心、未成年人保护工作站、社会工作服务站等优势资源,建成并运行社区养老服务站25个,以点带面辐射5万多名老人,结合社工站和志愿服务累计开展敬老爱老志愿服务活动1300余场、惠及老年人5551人次。



## 全椒建成首个乡村地名文化主题公园

本报讯 近日,全椒县建成首个乡村地名文化主题公园,让地名文化走进群众身边,提升了地名文化的可见度,助力了乡村文明繁荣。

全椒县是首批全国“深化乡村地名服务 点亮美好家园”试点县。去年下半年,该县在总结前期工作经验的基础上,再次选择石埭镇黄栗树村作为“乡村著名行动”试点地区,拟形成可复制、可推广的模式。

黄栗树村位于安徽省4A级水利风景区碧云湖畔,是国家级美丽乡村示范基地、“中国十大最美乡村”“全国文明村镇”“安徽省乡村旅游精品主题村”“安徽省‘千村引领、万村升级’工程建设中的首批精品示范村之一”。

在推进“乡村著名行动”试点工作中,县民政部门在前期出版的《不尽的乡愁》《全椒县地名文化保护名录》的基础上,再次组织专门力量挖掘黄栗树村地名文化资源,采编出版了地名故事《和美乡村——黄栗树》。

黄栗树村地名文化主题公园以《和美乡村——黄栗树》为蓝本,以徽派风格为主基调,将中式水纹(曲水纹)融入小品,凸显层次感。地名文化公园将传统与现代相结合,把知识性、观赏性、趣味性、历史性融为一体,图文并茂展示黄栗树村历史悠久的地名内涵、灿烂辉煌的地名故事、风景独特的旅游景点、独具特色的地方特产和感人肺腑的红色故事,地名文化公园同时注入黄栗树村区域图,为农业农村、自然资源、社会治理、文化旅游等领域提供标准、规范、详实的区划地名信息服务,变“进村问路”为“进村看图”。

黄栗树村地名文化主题公园的建成,进一步丰富了全椒县地名文化的内涵,唤起了记忆中的美丽乡村,让群众切实感受到地名故事背后的文化魅力,为全椒地名文化的保护和宣传开启了新的起点。

(顾义胜 陆艳丽)

## 三里亭社区用心关爱残疾人

本报讯 为加强残疾人关爱服务,弘扬中华民族扶弱助残的传统美德,进一步增强辖区弱势群体的归属感和幸福感,营造社会文明和谐友爱互助的良好氛围,近日,琅琊区三里亭社区新时代文明实践站联合滁州市学院开展“关爱残疾人”慰问活动。

活动中,滁州市学院的青年志愿者为辖区残疾人家庭送去了大米、油、牛奶、糕点等生活物资。这些物资不仅能满足他们的基本生活需求,更是传递了一份温暖和关怀。青年志愿者还陪伴残疾人谈心,倾听他们的困境和诉求,了解他们的需求,鼓励他们树立残疾人自尊、自信、自立、自强的精神,

勇于克服生活中遇到的困难和挑战,积极乐观面对生活。

此次活动不仅为残疾人提供了实质性的帮助,提高他们的生活质量,更传递了一份深深的关怀和温暖,弘扬了中华民族扶弱助残的传统美德,营造了全社会尊重、理解、关心、帮助残疾人的浓厚氛围。

(刘莉)

## 1至3月全市快递业务量同比增长21.19%

本报讯(全媒体记者汤珏)记者从市邮政局获悉,1至3月份,全市邮政行业寄递业务量累计完成7445.56万件,同比增长21.19%。其中,快递业务量累计完成6422.94万件,同比增长26.22%。

1至3月份,同城业务量累计完成313.03万件,同比增长130.37%;异地业务量累计完成6108.21万件,同比增长23.35%;国际及港澳台业务量累计完成1.71万件,同比增长101.85%;同城、异地国际及港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的4.87%、95.10%和0.03%。

1至3月份,全市邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成5.58亿元,同比增长4.18%,其中,快递业务收入累计完成3.66亿元,同比增长11.32%。

3月份,邮政行业寄递业务量完成2748.18万件,同比增长14.09%,其中,快递业务量完成2397.50万件,同比增长18.02%;全市邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成1.98亿元,同比增长4.47%,其中,快递业务收入累计完成1.36亿元,同比增长8.94%。

## 滁州经开区推进知识产权与产业发展融合

本报讯 4月25日下午,为完善落实专利导航服务基地建设方案,助力创新主体提升核心竞争力,滁州经开区市场监督管理局在中国家用电器研究院安徽分院成功举办专利导航成果发布会暨“4·26”知识产权宣传周系列活动。

滁州市成套家电产业专利导航服务基地以《安徽省“十四五”智能家电(居)产业发展规划》为指引,旨在建立重点产业专利导航机制和信息服务平台,开展“双招双引”知识产权精准导航,培育关键核心技术高价值专利和专利导航专业人才。本次会议把专利导航项目与知识产权宣传周培训活动紧密结合,为企业详细梳理了家电产业未来发展方向,讲解了专利密集型产品备案和智能家电产

业运营中心系统操作流程。会议指出,知识产权作为新质生产力中的关键要素,在推动产业创新,催生新产业、新模式、新动能方面发挥着重要作用,实施专利导航就是把专利运用融入产业技术创新、产品创新、组织创新和商业模式创新之中,全面推进知识产权与产业发展融合,助推经济高质量发展。

会上还结合“4·26”知识产权宣传周主题“知识产权转化运用促进高质量发展”开展了系列知识产权培训。下一步,滁州经开区将持续加大政策支持力度,加快专利导航成果转化,推动形成资源集聚、价值公允、流转活跃、保护有力的具有产业特色的专利市场体系。

(魏雨璇 滕发伟)

## 凤阳多维度开展知识产权系列宣传

本报讯(全媒体记者喻松通 通讯员钱茜茜)“世界知识产权日是哪天?”“知识产权有哪些类型?”“发明专利的有效期是多久?”日前,凤阳县联合安徽科技学院开展了知识产权法律法规宣传暨有奖竞赛活动,吸引百余名学子热情参与。连日来,凤阳县以“知识产权转化运用促进高质量发展”为主题,开展多种形式宣传活动,为加快推进知识产权强县建设、促进经济社会高质量发展营造良好氛围。

凤阳县除了联合安徽科技学院开展知识产权法律法规宣传暨有奖竞赛活动外,还召开了专利成果转化专题培训会,培训会从“如何申请专利”“专利成果转移转化”“专利保护

与利用”等方面作了详细介绍,筛选出有转化意愿的专利150余件,为安徽科技学院今后的科研成果转化奠定基础。组织国资局、文旅局、公安局(食药环大队)等部门在鼓楼广场举办了保护知识产权现场咨询活动,采取展板展示、发放宣传手册等形式,向现场群众发放各类宣传资料400余份,工作人员现场就专利申请、维权、假冒伪劣产品辨认等问题,向现场群众作了耐心细致的解答,受到了群众的一致好评。

该县还以知识产权宣传周活动为契机,采取线上线下相结合方式对辖区内企业、商超、学校、社区开展宣传,积极注册申请商标和专利,争取创建更加优质的新商标、新专利。



## 系列活动传递“孝文化”

4月27日,第四届“寿昌文化旅游节”在“全国文明村镇”天长市秦栏镇孝亲文化园正式拉开帷幕。

当地文艺志愿者自编自演的舞蹈《鼓舞中国》首先掀起了活动的高潮,随后儿童情景剧表演《寿昌寻母》、孝亲志愿服务项目宣讲《孝心回》、三句半《孝亲公园“泰”您来》等6个节目轮番上演,引来在场群众此起彼伏的掌声。活动过程中,还对“好婆婆”“好媳妇”“新时代好少年”“孝亲之家”等数十个典型开展了表彰仪式。

据悉,在之后的十天里,民间音乐会、扬剧表演、草坪音乐节、天长市第五届亲子运动会、滁州濒危剧种洪山戏专场演出还将陆续在公园里上演,为当地群众献上“文化大餐”。

戴娟娟 李航摄

## 滁州日报社拟申领新闻记者证人员名单公示

根据新闻出版广电总局《地方新闻机构申领新闻记者证流程》《新闻记者证管理办法》要求,现将我单位拟申领新闻记者证人员名单公示如下:

周砚池 霍娟 郭新星  
举报电话:0550-2182832  
滁州日报社  
2024年4月29日

## 爱岗敬业树榜样 投身乡村甘奉献

——记滁州市文明家庭储俊贤家庭

撰文

储俊贤和妻子王倩,一个为了给农村孩子擎起一盏教育的灯而主动请缨下乡支教,一个为了基层脱贫攻坚和乡村振兴倾情奉献燃烧自我,夫妻二人初心如磐担使命、奋楫笃行为乡村。该家庭获评2022年滁州市“文明家庭”。

2020年,储俊贤申请去来安县磁山九年一贯制学校支教,扎根农村基层少先队工作。他建设起来的少先队组织生机勃勃,作为参赛队伍中唯一的农村学校,首次代表来安县中学组荣获滁州市少先队文明礼仪风采展示活动一等奖,排练的节目《童心向党》荣获滁州市“小舞台 大文化”少先队鼓号队比赛一等奖。他获评“滁州市优秀共青团干部”,他带领的少先队获评“滁州市优秀少先队集体”。储俊贤依托乡村少年宫,引导队员们进行风采展示、鼓号演奏,走进“雏鹰·滁英”红领巾素质拓展营,邀请有专长的队员家长、城乡教师、抗战老兵等参加少先队活动。“小小乡村舞台,托起无限梦想”少先队活动,成为具有影响力的农村少先队品牌活动之一。

妻子王倩坚持深入基层走访,了解一线民情民意。为了使“精准扶贫不落一人”,她利用一年半的时间走遍全县12个乡镇、130余个行政村,发现并解决各类问题100余个。她勤于学习,努力吃透各项扶贫方针政策,实地学习档案管理,锻造过硬业务能力,参与编写《来安县脱贫攻坚基层基础档案资料规范》,成为指导全县扶贫工作的“工具书”。

2020年底,王倩不幸身患甲状腺癌,储俊贤为了兼顾工作和照顾妻子,每天乡村县城两地往返,面对妻子悉心照料、不离不弃,面对乡村少先队事业心怀抱虔诚、兢兢业业。2021年初,王倩病情好转后,就立即回到巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴的主战场中来,她获评“安徽省乡村振兴(扶贫)系统先进个人”“滁州市优秀共青团干部”等。

